

Predmet: Pane Bulat i Rade Vranešević – Banski Kovačevac

Viši sud u Beogradu, Odeljenje za ratne zločine

Poslovni broj predmeta: K.V. 3/08

Glavni pretres: 27. novembar 2008.

Izveštaj: Mirjana Lazić, posmatrač FHP-a

Saslušanje svedoka Radeta Malobabića

Svedok je u martu 1992. bio pripadnik pionirskog voda u okviru Drugog bataljona, gde je obavljao poslove минера. Zadatke je dobijao od komandanta Dragana Pajića, tako da mu je jednom prilikom rekao da sa drugim minerom Đurom Čehom ode u Banski Kovačevac i da tamo miniraju dve kuće. Planirali su da prespavaju tu noć i miniranje obave sledećeg jutra. Smestili su se u kuću gde je bilo stacionirano odeljenje komandira Đure Krivokuće i negde oko ponoći začula se pucnjava. Prvo je čuo dva duga rafala iz automatskog oružja a zatim sedam ili osam pojedinačnih pucnjeva iz pištolja. Pozvao je komandanta i pitao ga da li zna šta se događa, ali mu je on odgovorio da to nije njegov zadatak i da ne brine. Ubrzo je došao jedan vojnik i rekao im *da su ljudi pobijeni*. Nije pitao o kome se radi već su Đuro Čeho i on krenuli da vide šta se desilo. Kod jedne kuće, udaljene dvadeset do trideset metara, stajao je optuženi Pane Bulat a malo dalje od njega optuženi Rade Vranešević, koji je držao automatsku pušku. On tada nije znao Radetovo ime, znao ga je samo iz viđenja, ali je kasnije saznao. Činilo mu se da je Bulat bio pripit. U rukama je držao neke papire i kada ga je prepoznao pokazao mu je gomilu leševa i rekao mu da leševe baci u bunar. Svedok mu je odgovorio da on to ne može da uradi, pa kada je Pane isto rekao Đuri, Đura je takođe odbio. Đura i on su odlučili da miniraju kuće i vrate se u komandu u Vlasini. Nakon sat, dva u Vlasinu su došli optuženi Bulat i Vranešević i Bulat im je zapretio da nikom ne govore šta se desilo u Banskom Kovačevcu. Kasnije je čuo da je civile pobio Pane Bulat, da su bačeni u bunar, da je bunar miniran i da su na kraju leševi izvađeni i negde odveženi. Svedok nije učestvovao u miniranju bunara. Ne seća se da je kritične večeri optuženi Bulat dolazio u vojničku kuću u Banskom Kovačevcu i rekao im da treba povećati stepen borbene gotovosti, da civile treba premestiti i da će po njih doći kamion. Ne seća se da je vojnik koji im je preneo da su ljudi ubijeni bio optuženi Vranešević.

Suočenje optuženog Pana Bulata i svedoka Radeta Malobabića

Suočenje je obavljeno na okolnost da li je optuženi Bulat bio na mestu izvršenja pored naslaganih leševa i tražio od svedoka Malobabića da leševe baci u bunar. Svedok Malobabić je ponovio da je optuženog Bulata video kraj leševa i da mu je tražio da leševe baci u bunar, a bunar da minira. Takođe, rekao je da mu je, nakon događaja, optuženi Bulat zapretio i rekao *nemojte da se to čuje šta se dogodilo u Banskom Kovačevcu, inače će biti sprovedene mere protiv vas*. Optuženi Bulat je negirao navode svedoka.

Suočenje optuženog Radeta Vraneševića i svedoka Radeta Malobabića

Suočenje je obavljeno na okolnost da li su svedok Malobabić i optuženi Vranešević zajedno stajali i posmatrali kako optuženi Bulat i nepoznati vojnik pucaju u civile ili je svedok Malobabić zajedno sa Đurom Čehom zatekao optuženog Bulata i optuženog Vraneševića sa automatskom puškom pokraj ubijenih civila. Optuženi Vranešević je rekao da su svedok

Malobabić, Đuro Čeho i on stajali kraj jedne kuće i posmatrali kada je optuženi Bulat pucao u civile. Zatim je Pane Bulat naredio svedoku i Đuri da miniraju bunar, što su oni uradili. Optuženi Bulat i Vranešević su onda otišli autom u komandu, a svedok Malobabić i Đuro su ostali u Banskom Kovačevcu. Svedok je negirao navode optuženog i ponovio da su Đuro Čeho i on, kada je pucnjava prestala, krenuli da vide šta se desilo i zatekli pored ubijenih civila optužene Bulata i Vraneševića, koji je držao automatsku pušku. Zatim su se on i Đuro odvezli u komandu a optuženi su ostali u Banskom Kovačevcu.